



PING AN CHUANG XIN

请外援 强硬件 重帮扶

“禁毒重点乡镇”摘掉耻辱帽子

本报记者 汪基建 通讯员 徐虹 郑明晓 刘飞燕

本报讯 “我是去年9月份回来的,现在已经6个月了。这次我下定了决心,还换了手机号码,我要彻底远离原来的圈子。”3月4日,在衢州市柯城区航埠镇社区戒毒(康复)工作站,张某和其他7名社区戒毒人员坐在一起,交流戒毒体会。现场还来了一批特殊的“外援”——浙江省十里坪强制隔离戒毒所的戒毒专家,他们一边听一边开出“药方”,“6到7个月是关键期,你必须坚持住”。

记者了解到,2013年,航埠镇被衢州市禁毒委列为全市禁毒工作重点乡镇,之后当地开始加强禁毒基层基础建设。从2014年8月开

始,航埠镇创新戒毒方式,由十里坪强制隔离戒毒所与航埠镇共同建设成立戒毒(康复)指导站,张某就是第一批学员之一。工作站内设有尿检室、档案室、谈话谈心室、视频教育室、康复人员活动场所等康复硬件设施,“我们还加强了对康复人员的帮扶,帮助他们再就业,更好地融入社会。”航埠镇党委副书记揭根龙说。

2014年底,航埠镇成功摘除了衢州市禁毒工作重点整治单位的“帽子”,并被评为2014年度浙江省禁毒宣传教育先进集体荣誉称号,2015年又被评为全省社区戒毒(康复)示范点。

据了解,目前航埠镇有在册涉毒人员332人,社区戒毒人员40人,社区康复人员18人,社区戒毒管控率97.4%,社区康复管控率94%。



PING AN
DIAN DI

集中销毁抓烟机

通讯员 吴群丰

本报讯 近日,海盐县烟草专卖局联合县公安局、综合执法局、市场监督管理局、文化体育局等五部门对前期查获的60台抓烟机进行统一集中销毁。

当天,行政执法人员对每台抓烟机中的财物逐一进行了清点、拍照、登记造册,做好证据固定工作,随后,利用执法车辆将该批抓烟机押运至垃圾填埋场,最后使用推土机对该批抓烟机进行了不可逆式销毁并做填埋处理。

抓烟机是一种变相的“老虎机”,具有赌博性质。下一步,相关行政执法部门仍将保持对抓烟机的“零容忍”和执法高压态势,进一步净化辖区内的卷烟市场环境。

便民服务进社区

通讯员 支逸峰

本报讯 3月4日,嘉善县烟草专卖局参加了由县直机关党工委组织的“学雷锋、进社区、为民服务”活动,与多部门联合开展现场法律法规宣传、真假烟鉴别、无偿为老年人理发等服务。

此次活动中,该烟草局通过展示广告牌、发放宣传资料、接待咨询人员等方式宣传了烟草专卖管理法律法规,提高了公众对烟草专卖服务投诉热线“12313”的认知度。针对消费者较关注的许可证合理布局、畅销卷烟品牌的真假鉴别方法、卷烟销售中防调包和防骗等问题,该局工作人员进行了释疑解惑。



“流动课堂”

通讯员 木易 摄

日前,松阳法院和共青团松阳县委联合组织的普法“流动课堂”走进松阳县职业中专,该院刑庭法官沈伟晶为中学生讲解了禁毒知识。



PING AN JU CUO

法律服务进大墙 答疑解惑不迷茫

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 葛立军

本报讯 最近,在杭州市西郊监狱服刑的谢某总是心神不宁:女儿出生不到一年,同居女友便离家出走,自己服刑期间,女儿的抚养权和抚养费该怎么办?

幸好,日前西郊监狱开展了2016年“法律服务进大墙”第一次现场咨询活动,浙杭律师事务所律师走进大墙,为服刑人员开展法律咨询,期间也为谢某指明了解决方案,让他能安心服刑。

为了让咨询更具针对性,监狱提前对服刑人员关心的法律疑问做了调查。其中,刑事方面的共有11件,民事方面的共有7件,其中包括谢某的子女抚养问题。

根据调查结果,律所指派了3名经验丰富的律师参加现场咨询活动,分别解答刑事诉讼、民事纠纷、婚姻财产方面的法律问题。咨询过程中,律师细致专业的回答有效消除了长期萦绕在服刑人员心头的疑问。

监狱相关负责人表示,“法律服务进大墙”活动引入社会第三方



资源,充实了监狱教育改造的专业力量,宣传、普及了法律知识,引导服刑人员通过正当渠道依法处理纠纷。

PING AN GU SHI

私装监控引纠纷 司法调解来破冰

通讯员 俞为鹏 张文斌

本报讯 因为一个监控探头,两家人闹得不可开交。近日,台州路桥区路北司法所就调处了这样一起邻里纠纷,最终两家人冰释前嫌,握手言和。

事情是这样的,路北街道村民周某是个经营建材的个体户,家里的轿车、电动车及货物等都堆放在院子里。因为之前曾发生过失窃事件,所以在去年12月,周某在自家二楼安装了一个监控探头,可以看到院子里的所有东西。今年春节后,周某的妻子与住在隔壁的王女士聊天,无意中透露了一些关于王女士家的私密事,王女士非常惊讶,红着脸问对方是如何得知的,周某的老婆说是在自家监控里看到的。王女士回家后,反复查看了周某安装在其二楼的探头,发现自家

的院落有近二分之一被纳入了周某的监控范围。在之后的日子里,王女士觉得很不自在,便找到周某协商拆除探头,周某却以监视探头安装在自家为由而拒绝。本来关系较好的邻居,因为监控一事争执不休。最后,王女士求助路北司法所,要求周某拆除监视探头,并赔礼道歉、赔偿精神损失。

路北司法所受理后,现场查看了周某的监视系统,发现王女士一家人在自家院落里的一举一动,确实能在周某的监视系统里看得清清楚楚。司法所认为,周某窥视及对外散布王女士的生活隐私是错误的,侵犯了王女士的相邻隐私权。同时,被周某窥视、知悉、干扰,客观上也已给王女士造成了精神压力。

经调解,周某认识到了错误,当面向王女士一家赔礼道歉,并主动改装了探头的方向。最终,王女士也放弃了赔偿要求,两家人握手言和。

通讯员 黄晶

本报讯 日前,在龙游县第五届女子体育运动会上,龙游县检察院的女检察官们获得了佳绩。

据悉,本届运动会设置了集体跳大绳、踢毽子和拔河比赛等项目,龙游县检察院妇委会认真组织女检察官参赛,从通知报名、准备器械到组织练习,全程都安排得井井有条。

比赛当天,女检察官们以昂扬的斗志参与了所有项目的比赛,发挥出了个人和团队的最好水平。经过激烈角逐,由龙游县检察院5名女检察官组成的跳绳队在全县52支参赛队伍中脱颖而出,荣获集体跳绳比赛三等奖。



运动场上创佳绩

通讯员 黄晶

本报讯 日前,在龙游县第五届女子体